# 锻炼途中遇人落水 毫不犹豫跳水施救

# 救人者蒋晓亮原来是名"老公益"



蒋晓亮回忆救人过程



把救生圈递给落水男子



将落水男子托上岸



救完人离开时身后一串湿脚印 视频截图

#### □本报记者 牛超 王春霞 文/图

2月11日,平顶山微报发布的视频《男子落水热心市民跳水救人》在朋友圈迅速刷屏。视频中,一男子在水中挣扎,另一人手拉救生圈快速向该男子游去,将救生圈递到他的手中,并拉着他向岸边游去……

视频发出后,有人认出救人者是市爱心之家志愿助学协会的志愿者蒋晓亮。2月12日上午,在市爱心之家志愿助学协会秘书长王辉的办公室里,记者见到了48岁的蒋晓亮。

## 锻炼途中勇救落水者

蒋晓亮戴着一副眼镜,身材瘦高, 儒雅帅气。他回忆说,他有锻炼的习惯,2月10日下午3点多,他像往常一样沿湛河南岸自东向西健步走,到西苑小区北门附近彩虹桥西侧时,突然听到一声响。

"抬头看时,只见桥下水中有大水花,像是什么东西掉了下去,紧接着便看到有人在水中挣扎。"蒋晓亮说,他距事发地点约200米,当即迅速向前跑去,边跑边寻找岸边的救生圈,无奈救生圈距离太远,去拿已来不及。就在这时,他看到有人从桥上向水里扔下一个救生圈,但救生圈距离落水者太远,落水者够不着,且对方看起来已筋疲力尽。

蒋晓亮来不及细想,脱掉棉衣扔 在路边,翻过护栏跳入水中,向落水者 游去。落水者边在水里扑腾边喊"救 我",他边游边向对方喊道:"别乱动, 头仰起来……"接着,他抓住水中的救 生圈,划到落水者身边,先将救生圈递 给对方,然后拖着对方向岸边划去。 到达岸边后,在热心市民的帮助下,他 用手托着落水者的屁股,将对方推上 岸,随后他也被大家拉上岸。

"落水者是位男子,个头不高,瘦瘦的。"蒋晓亮说,落水者上岸后,冷得浑身发抖,加上受到惊吓,意识有些迷糊,幸无生命危险。看到其他市民已拨打了120,他便拿着衣服悄然离开。

从现场市民拍下的视频里可以看到,蒋晓亮离开时回头向称赞的市民 挥了下手,身后留下一串湿脚印。

"刚跳下去时,也没感觉到冷,上 岸后浑身发抖。"他说,他家住附近小 区,回家后泡了个热水澡,又喝了碗姜 茶,以防感冒。

"没想到此事会被人拍下。"蒋晓亮说,谁遇到这种事都会伸把手,"我也只是碰巧遇上了。"

### 这已不是他第一次救人

"我大鹰城最靓的仔!""平民英雄!好人一生平安!""满满当当的正能量。""为英雄点赞!大爱无疆!""一定要找到他,不能让英雄隐姓埋名。"……此事曝光后,网友纷纷留言,称赞救人者是平民英雄。很快,有人认出,救人者是市爱心之家志愿助学协会的阿亮(蒋晓亮)。

其实,这已经不是蒋晓亮第一次 救人了。2019年10月7日12时许,市 区开源路与建设路交叉口东北角,一位收废品的老人晕倒,没有意识。蒋晓亮正好路过,对老人进行3组心肺复苏(注:每组心肺复苏包括30次胸部按压和2次人工呼吸),使老人脱离生命危险。2019年10月11日,本报曾以《老人突发疾病昏倒街头生死时刻市民蒋晓亮跪地急救》为题进行报道。

据了解,蒋晓亮在宝丰清凉寺从事汝瓷生意,十多年来倾情公益事业。目前,他既是市爱心之家志愿助学协会的常务副秘书长,还是市永安应急救援队的志愿者。

市爱心之家志愿助学协会是在民政部门注册的正规社会公益组织,多年来,在爱心企业和市民的善款支持下,该协会已帮助众多贫困学子顺利完成学业,为众多孤寡老人、孤残儿童等弱势群体送去了温暖。蒋晓亮与志愿者朋友一起身体力行,慷慨解囊,捐钱捐物,没有统计过数目。

蒋晓亮说,作为一名参与公益活动多年的老志愿者,平时接受过应急救护方面的培训。当天上午,接受完采访,他又赶往市平声影剧院门前的爱心献血屋,和提前约好的市永安应急救援队队长杜全甫一起献血。这是蒋晓亮第5次献血,他一进献血屋,救援队的朋友就欢呼道:"我们的救人英雄来啦!"

一起做公益十多年,杜全甫对蒋晓亮颇为了解,他说:"蒋晓亮在现场, 他要是不救人,我会感觉吃惊。他救人,我感觉正常。"

## 老人突发急病 铁骑开道送医

家属送锦旗表谢意

口记者 刘蓓

本报讯 2月10日下午,市 民李冰和家人来到市公安局交 管支队,将一面印有"遇难见真 情 警民一家亲"字样的锦旗送 到几位交警手中,感谢他们的 紧急护送,让自己的姥姥转危 为安。

2月8日14点45分左右,李冰81岁的姥姥突发高血压,口鼻流血不止,急需送到解放军第989医院救治。"我们在昆阳大道与建设路交叉口附近的老家,到医院路程特别远,红绿灯也很多。"李冰说,当时特别着急,路上看到有交警正在执勤,她急忙下车求助。

市公安局交管支队高新大队副大队长殷建坤了解情况后,立即带领铁骑队员李凯、张凯强、郭亚飞、王耀成迅速出发,先将老人护送至开发路与建设路交叉口附近一家骨伤医院门诊止血,随后又将老人转送至解放军第989 医院进一步治疗。护送途中,警车鸣响警笛、亮起警灯,为老人所乘车辆开道,仅用时8分钟便将老人安全送至医院。

李冰当时没留下交警的联系方式,更忘了问他们的名字,这几天多方打听,终于找到了当天帮忙的交警殷建坤等人。"特别感谢,看到他们的那一刻,心就安定下来了。"李冰说,目前,姥姥的身体状况稳定,正在接受后续治疗。

## 叶县妇联积极 开展关爱返乡 女性活动

口记者 燕亚男

本报讯为提高妇女群众 自我保健意识和健康水平,2 月11日,叶县妇联组织在外务 工春节返乡农村适龄女性前往 该县妇幼保健院进行免费"两 癌"筛查。

"我常年在外务工,没时间去做这方面的检查,这次春节放假回来,正好听村妇联主席说有免费'两癌'筛查,真是太好了。"当天,来自叶县洪庄杨镇的返乡女士拿着"两癌"免费筛查登记单高兴地说道。

春节假期以来,叶县妇联充分利用大量外出务工女性回乡团聚的有利时机,先后组织开展技能云课堂培训、免费"两癌"筛查等活动,着力提升广大妇女群众的幸福感、获得感